



УКРАЇНА
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

**Про підтримку декларації III Собору слов'янських народів
Білорусі, Росії, України від 25 квітня 2009 року**

Відповідно до статей 1, 5, 7 Конституції України, положень Європейської хартії місцевого самоврядування, ратифікованої Верховною Радою України 15 липня 1997 року, статей 4, 10, 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», враховуючи принципи народовладдя, поєднання місцевих і державних інтересів, висловлюючи думку територіальних громад сіл, селищ, міст Одеської області, обласна рада

ВИРШИЛА:

1. Підтримати декларацію III Собору слов'янських народів Білорусі, Росії, України від 25 квітня 2009 року (додається).
2. Взяти участь у створенні Центру слов'янської цивілізації.
3. Звернутися до виконкому Собору слов'янських народів Білорусі, Росії, України з пропозицією включити до програми святкування 65-річчя Великої Перемоги наших народів над фашизмом заходів щодо упорядкування пам'ятників і могил воїнів, загиблих під час Великої Вітчизняної війни, в місті Стрий Львівської області.
4. Опублікувати дане рішення у друкованому засобі масової інформації Одеської обласної ради - газеті «Одеські вісті».
5. Контроль за виконанням даного рішення покласти на голову обласної ради.

Голова обласної ради

М.Л.Скорик

29 травня 2009 року
№ 844-V

Додаток
до рішення обласної ради
від 29 травня 2009 року
№ 844-V

**Декларация III Собора славянских народов Беларуси, России, Украины
25 апреля 2009**

Мы, участники Собора славянских народов Беларуси, России, Украины, представляющего широкое общественное движение славянских организаций за сохранение и углубление восточнославянской православной духовности, наших общих исторических традиций, экономических, культурных и других связей между нашими странами, призываем наших братьев и сестер содействовать углублению добрососедства, открытости и доверия между нашими народами.

1020 лет назад здесь, в Киеве - матери городов русских, состоялось крещение Руси, с которого началось становление древнерусского народа, ставшего стержнем Восточнославянской православной цивилизации. За свою более чем тысячелетнюю историю мы освоили бесконечные просторы Евразии, создали величайшую в мире державу, которая в разное время называлась Киевская Русь, Московское царство, Российская империя, Советский Союз. Пронеся сквозь века единство веры, общность культуры и языка, сегодня народы Беларуси, России, Украины хранят общее духовное и культурное наследие, являя миру торжество православия.

Соединенные множеством родственных нитей, одолевшие общего врага в годы Великой Отечественной войны, совершившие прорыв в космос и заложившие основы высокотехнологических производств, наши народы образуют уникальную цивилизационную общность, сохранение которой является нашей общей задачей. Сегодня эта общность подвергается серьезным угрозам на разрыв. Процесс становления новых самостоятельных государств недруги нашего единства пытаются направить в колею межусобной вражды и местечкового национализма. Особенно тревожная ситуация складывается на Украине.

Угрозы нашему единству обостряются в условиях глобального кризиса, выход из которого будет связан с перестройкой всех геополитических и геофинансовых взаимоотношений. Этот кризис - системный по своей природе - отнюдь не ограничивается финансово-экономической сферой. Одновременно разворачиваются духовно-нравственный кризис, кризис социальных, политических и международных институтов, кризис социокультурной и национальной идентичности. И от сохранения нашей цивилизационной общности непосредственно зависит эффективность нахождения верных ответов на вызовы глобального кризиса.

В современном мире, когда модель человека, созданная на ценностях западной религиозности и культуры, терпит кризис духа и кризис души, мы призываем хранить самобытность Восточнославянской православной цивилизации как европейского и христианского проекта альтернативного западной цивилизации.

Обретенная после распада СССР независимость наших государств не должна использоваться для возведения барьеров между нашими народами. Историческая и культурная близость, интенсивное экономическое сотрудничество и политическое взаимодействие Белоруссии, России и Украины является залогом полноты их суверенитета, открывает возможности эффективнее решать сложные задачи социально-экономического развития в условиях мирового кризиса и обостряющейся глобальной конкуренции. История дает множество доказательств пагубности попыток разделения наших народов. Начиная с татаро-монгольского нашествия и заканчивая нынешним периодом самостийности, торжество национал-сепаратизма оборачивалось для нашего народа утратой способности к самостоятельному развитию и культурно-национальной идентичности.

Собор славянских народов выступает против политики разобщения Беларуси, России и Украины. Не для того мы обрели суверенитет, чтобы обособиться друг от друга частоколом пограничных столбов, нарушающих права общения миллионов родственников и друзей.

Исторические связи Белоруссии, России и Украины являются сегодня тем фундаментом, на котором должны строиться межгосударственные отношения, взаимодействие между институтами гражданского общества и деловыми кругами. Мы выступаем за всемерное расширение связей и контактов между общественно-политическими, научными, религиозными и деловыми кругами наших стран, заинтересованными в сохранении и упрочении общего духовного, культурно-исторического, гуманитарного и экономического пространства.

Собор славянских народов требует устранения пограничных барьеров между нашими народами. В качестве первого шага предлагаем отменить регистрационный режим в любом виде и любой форме для граждан наших стран, ограничившись обычным паспортным контролем при пересечении границы.

Перед лицом глобального экономического кризиса мы призываем активизировать работу по созданию Единого экономического пространства (ЕЭП), позволяющего консолидировать наши усилия в экономической сфере. На фоне неизбежного краха долларовой системы мы считаем необходимым перейти на расчеты в национальных валютах, что придаст устойчивость финансовым системам наших стран.

Только работая вместе, в тесной производственной и научно-технической кооперации, наши экономики могут выстоять в глобальной конкурентной борьбе, обеспечить высокие темпы роста народного благосостояния. Только объединив наши усилия и возможности, мы в состоянии сделать наши страны сильными и процветающими, а граждан - свободными и обеспеченными.

Мы выступаем за всемерное развитие связей и контактов в сфере образования, за взаимное признание дипломов образовательных учреждений

наших государств, за бесплатное обучение студентов на условиях национального режима в наших странах.

Мы выступаем также за создание единого информационного пространства, в рамках которого осуществлялся бы свободный обмен информацией, концепциями и идеями. Мы выступаем против создания искусственных информационных барьеров между нашими странами, против практики цензуры и «отключения» неудобных телеканалов, закрытия для их вещания территории наших государств.

Военно-политическое сотрудничество Беларуси и России, нейтральный статус Украины, закрепленный в ее Декларации о суверенитете, являются предпосылками для реализации подобных решений. Признавая за Белоруссией, Россией и Украиной суверенное право на проведение самостоятельной внешней политики, мы предостерегаем от вовлечения наших народов в противостояние военных блоков, несущее опасность возведения новых «берлинских стен» и «железных занавесов», отгораживающих русских, украинцев и белорусов друг от друга. Мы выступаем за создание общеславянской системы коллективной безопасности, в рамках которой обеспечивалась бы территориальная целостность и безопасность наших государств, а также защита наших соотечественников за их пределами.

В нынешнем году отмечается десятилетие варварских натовских бомбардировок Югославии, приведшее к изгнанию сербского населения из автономного края Косово, к дальнейшему расчленению и уничтожению страны. Мы констатируем, что НАТО, пообещав установить мир в Косово, породило ситуацию, при которой православные люди на своей родной земле оказались лишены прав, а их святыни разрушены.

Мы требуем прекратить геноцид сербского народа в Косово и выражаем братьям-сербам горячую поддержку в их борьбе за сохранение целостности своей земли. Мы призываем крепить славянскую солидарность, и делать все возможное для недопущения подобного на территории наших государств.

Мы утверждаем, что дальнейшее продвижение НАТО на восток несет угрозу как суверенитету наших стран, так и будущему восточно-славянской цивилизации.

Белорусский, русский и украинский языки, вышедшие из единого древнерусского языка, являются бесценным историческим достоянием наших народов. Мы выступаем за создание оптимальных условий для сохранения и развития каждого из них. Мы настаиваем на недопустимости дискриминации граждан наших государств по языковому признаку. Мы выступаем за развитие межгосударственного сотрудничества в деле полноценного обучения граждан наших стран русскому языку, являющемуся для русских, украинцев и белорусов языком межнационального общения, культурного диалога, обмена научными идеями.

В последнее время наблюдается растущая активность политических сил, разжигающих вражду и ненависть между народами Белоруссии, Украины и России, стремящихся воздвигнуть все новые и новые религиозные, культурные и исторические барьеры.

Мы предостерегаем от попыток разрушения духовного единства наших народов, объединенных вокруг общего духовного центра - канонической Церкви Московского Патриархата. Мы предостерегаем правительства наших стран от поддержки антицерковных, раскольничьих группировок, от создания искусственных «альтернативных» церковных юрисдикций на территории наших стран.

Мы обращаемся к парламентам Беларуси, России, Украины принять Закон об общем государственном празднике «Крещение Руси», который бы заявлял о нашей тысячелетней духовной общности, и был данью памяти предков, выбравших православную веру, ставшую духовным ядром Восточно-православной цивилизации.

Ударом по исторической памяти наших народов, выстоявших перед лицом нацистской агрессии в годы Великой Отечественной войны, являются попытки пересмотра итогов Второй Мировой войны, акции по демонтажу памятников воинам-освободителям, осквернению мест их захоронений.

Мы решительно выступаем против попыток героизации фашистов и их пособников. Мы выступаем против распространения неонацистских расистских и ксенофобских концепций и доктрин, направленных на разрушение славянского единства, противопоставления одних славянских народов другим. Перед лицом подобных попыток мы призываем наши народы сплотиться во имя защиты исторической истины, справедливости и гуманизма.

Мы предостерегаем от попыток создания «образа врага» в лице одной из наших стран для населения другой, осуществляемых с помощью нечистоплотных пропагандистских приемов.

Собравшись вместе в древнем Киеве, историческом центре Восточнославянской православной цивилизации, мы противопоставляем ненависти и лжи стремление к единству, правде и братству, унаследованное нами от предков и пронесенное через тысячелетие нашей общей истории.

Мы заявляем о необходимости консолидации всех здоровых сил наших народов для противостояния неофашистам, сепаратистам, которые манипулируют властью с целью организации смуты и межусобной вражды, угрожая нашей цивилизации. Для этого мы призываем к объединению все конструктивные силы для созидательной работы на общее благо Беларуси, России, Украины.

Киев, 25 апреля 2009 года.